

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

PROVINCIAL LIBRARY MANITOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VII.

Ч. 39.

ВІСНОК, 31. БЕРЕЗНЯ 1925.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MARCH 31st, 1925.

No. 39.

VOL. VII.

МАЙНЕРИ В БЛЕЙМОР, АЛТА., ЗА ГЕНЕРАЛЬНИМ СТРАЙКОМ.

На майнерському мітингу ухвалено резолюцію, в якій визнається Шермана, щоб проголосив страйк.

ЛЕТБРИДЖ, Алта., 27. березня. — На мітингу майнерів в Блеймор ухвалено резолюцію, в якій визнається президент 18. дистрикту "Ю.М.В. оф А." Шермана, щоб проголосив генеральний страйк на тій підставі, що в майнах на Кровес Нест Пес існує локдаун.

Мітинг зажадав від мейора Блеймор, МекЛовда, щоб він зрезигнував з огляду на його становище до допомоги майнерам.

Вислано також протест до атторней-дженерала Бравнілі проти заяви комісара провінційної поліції Браена, що майнери не потребують допомоги.

На мітингу підносилися також голоси за ужиттям прямої акції, однак такі пропозиції не були прийняті.

В АНГЛІЇ ПОВАЛЕНО ЗАКОНОПРОЄКТ ПРО МІНІМАЛЬНУ ПЛАТНЮ.

Найбільша платня в вуглевій індустрії є 12 шілінгів на день. — Майнери просили хліба, а одержали камінь.

ЛОНДОН, 28. березня. — Англійське робітництво дуже невдоволене з того, що консерватисти й ліберали повалили вчора в парламенті законопроект, який мав забезпечити майнерам мінімальну платню.

Дж. А. Кук, провідник майнерів і лівого крила, в якому гуртуються всі комуністи й ультра-радикали, відгукуються тепер за повалення законопроекту.

Між іншим він сьогодні заявив: "Наша одинока надія лежить тепер в індустріальній силі. Майнери домагаються платні, за яку можна було б жити, а тепер найбільша платня в вуглевій індустрії є 12 шілінгів на день".

Загальний тон робітництва є такий: "Ми майнери просили хліба, а торі дали нам камінь".

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ ПЕРЕШКОДИЛИ ОВАЦІЇ ДЛЯ МУССОЛІНІ.

Трох комуністів почали голосно співати "Інтернаціонал" і фашистські послы викинули їх силою з парламенту.

РИМ, 27. березня. — Прем'єр Беніто Муссоліні, який був через кілька тижнів хорий, появився вчора в парламенті перший раз після свого одужання. Це використали фашистські послы, щоб устроїти йому велику овацію.

Та в той час, як фашисти ревіли в честь свого божка, трох комуністичних послы, щоб продемонструвати свою незгодність з тим, що робилося в залі, почали голосно співати "Інтернаціонал".

Це розлютило дуже фашистів і вони зі всіх сторін почали бити до комуністів та відгукуються їм. Однак комуністичні послы цим не здобулися, але дальше продовжали свій спів. Їх обступило около сто фашистських послы, які почали махати кулаками в сторону комуністів та кричати, щоб вони замовкли.

Підчас цього вдарено було пару раз комуністів, а коли вони такі не заперестали співати, фашистські послы схопили їх і силою викинули з парламентарної зали.

НОВА КАБЛЕВА ЛІНІЯ МІЖ АНГЛІЄЮ Й ЗЛУЧ. ДЕРЖАВАМИ.

НЮ ЙОРК, 28. березня. — Між Лондоном і Нью Йорком має бути проведена нова каблева лінія, яка зможе пересилати 100 мільйонів слів річно.

Таке оповіщення зробив тут вчора президент "Вестерн Юніон Телеграф Ко." Каратон після свого повороту з Великої Британії.

Проведення каблевої лінії буде коштувати около 5 мільйонів 500 тисяч доларів. Контракт на виконання цієї роботи дано англійській фірмі. Каратон сподіється, що уложення кабля буде укінчене до серпня 1926 року.

С.Р.С.Р. НА ЛІОНСЬКОМУ ЯРМАРКУ.

ПАРИЖ, 5. березня. — В розмові з кореспондентом "Роста" торговельний представник Радянського Союзу в Парижі Мдівані висловив вдячність за привітання прийому радянських представників в Ліонському ярмарку як з боку місцевої влади, так і з боку комітету вистави.

Павільон Радянського Союзу — одиниць закордонних павільонів, що викликає значне зацікавлення в публіки. Ярмарковий комітет зорганізував бенкет в честь радянських представників, що приїхали на ярмарок.

Підчас катастрофи в копальні Марльбах, в Саарській долині, втратило життя около 70 робітників

ФОРБАХ, Франція, 28. березня. — В копальні Марльбах, в Саарській долині, сталася катастрофа, в якій втратило життя около 70 робітників, а 25 зійшло ранених.

Майнери на дні майни всіли в кіш, яким вивозиться на верх вуголь, і хотіли в цей спосіб дістатися на поверхню землі. Дротяна лінва, що гмине кіш, увірвалася і кіш з майнерами полетів з висоти 1,000 стіп на дно майни.

В коші було 95 майнерів і 50 з них вбилися на місці й тіла їх витягнуто вже на верх.

Уважають, що крім них є ще вбитих 20 майнерів, а 25 робітників витягнуто покалічених і всі вони були напів дурні від шоконого пережитого нещастя.

Коша ніколи не уживано попередно для вивожування на верх людей і цю спробу зроблено перший раз. Вона й покінчилася страшним нещастям.

ГАГА, Голандія, 25. березня. — Друга палата одобрила вчора торговельний договір між Голандією і Канадою.

ПОВСТАНЦІ ШЕКА САІДА ВІДНОСЯТЬ ПОБІДИ НАД ТУРКАМИ.

Заяли місто Урфу, знищили його і так оставили. — Проти повстанців концентрується 70,000 турецького війська.

КОНСТАНТИНОПОЛЬ, 28. березня. — Повстанці шека Саїда заявили і знищили місто Урфу і потім його оставили.

Іх є між 20 а 30 тисяч кінних і добре узброєних фанатичних повстанців, і під їх охороною зелений прапор пророка повіває понад 200 мільйонів гористі країни між Діярбекром а Ерзерумом і понад більше як 100 мільйонів між Харпутом і Бітлісом.

Турецький комунікат сповіщає, що повстанці знову захопили Сільван між Діярбекром і Бітлісом та що женуть турецькі війська на північ до Кігібі, в вілеті Ерзеруму.

Проти повстанців концентрується що найменше 70,000 турецького війська. Турки кажуть, що вони знищать повстанців одночасними атаками кавалерії, артилерії, аеропланів і панцирних автомобілів зі всіх сторін.

Деякі експерти вірять, що неможливо буде підбити повстанців, якщо вони подадуться в гори, і домашня війна може тягнутися місяці а можливо й роки.

НІМЦІ КАЖУТЬ, ЩО МІЖ ПОЛЬЩЕЮ А С.Р.С.Р. ПРИЙДЕ ДО ВІЙНИ.

БЕРЛІН, 28. березня. — В німецьких урядових кругах заповідають, що найдалше до трох років прийде до радянсько-польської війни.

З огляду на це Німеччина хоче оставити свої східні кордони відкритими, бо сподіється, що ця війна може вплинути на їх зміну.

Німці кажуть, що підчас радянсько-польської війни вони зможуть відискати мирним шляхом страчені землі, себто Горішній Шлеск і коридор до Данціга.

Тому Німеччина не хоче пристати до жадного союзу держав проти Радянських Республік. Вона хоче грати посередню роль між Західною і Східною Європою і використовувати всяку принагідну ситуацію для себе.

Росіяне дорікають Німцям, що вони тримають з Заходом, а західні держави закладають, що вони держать з Сходом. Однак поправді вони держать "золотої середини".

Франція створила була ланцюх малих держав проти Радянського Союзу, який називає "санитарним кордоном", однак через Німеччину цей кордон не має ніякого значіння.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

Білий терор в Югославії

БІЛГОРОД, Югославія, 24. березня. — Державна прокуратура виготовила акт обвинувачення проти провідника хорватської селянської партії, Степана Радіча.

Вона обвинувачує його в зраді держави, обиді маєстату, порушенню закону про охорону держави та в порушенню спокою.

Прокуратура опирає своє обвинувачення на зносивані Радіча з Комуністичним Інтернаціоналом, македонськими революційними організаціями та угорськими революціонерами.

Прокураторія приготувала ще другий акт обвинувачення проти всіх членів хорватської селянської партії, обвинувачуючи їх в участі в протидержавному заговорі.

Уряд Пашіча предложив вчора в парламенті домагання в справі уневажнення мандатів хорватських послы.

Підчас дебати над цєю справою прийшло до бійки між послами опозиції а послами респекційного блоку.

Бійка розпочалася з того, що президент палати не дозволив хорватському послы промовляти в хорватській мові. В бійці уживано стільців, книжок і кулаків.

Президент палати був поцілений в голову і вправ на землю. До залі закликано поліцію і вона остаточно привернула спокій.

Провідники опозиційних партій повідомили уряд Пашіча, що на випадок уневажнення мандатів хорватських послы, всі послы опозиції покинуть парламент.

ДЕМОНСТРАЦІЯ КАЛІК ВЕТЕРАНІВ ПЕРЕД СЕНАТОМ В ПАРИЖІ.

Домагаються ухвалення клявузулі в предложеному бюджеті, на підставі котрої воєні каліки діставали би 5,000 франків річної пенсії.

ПАРИЖ, 27. березня. — Сотки бувших жовнів, покалічених гранатами підчас війни, урядили вчора перед будинком сенату демонстрацію.

Вони домагаються негайного ухвалення точки в предложеному бюджеті, на підставі котрої воєні каліки мали би діставати 5,000 франків річної пенсії.

"Долів сенат!" — кричали каліки ветеранів.

Генерал Пенетіе, сам учасник війни, приїхав на місце демонстрації — й хотів успокоїти ветеранів. Вони схопили його й почали бити, поки не спам'яталися, що й він був ранений.

На місце демонстрації приїхала поліція і розігнала воєних ветеранів.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ В МИНУЛОМУ ФІСКАЛЬНОМУ РОЦІ.

ОТТАВА, 28. березня. — Департамент іміграції й колонізації сповіщає урядово, що іміграція до Канади протягом місяця лютого виносилла 2,210 осіб, себто 203 особи більше як попереднього місяця.

З прибувших 542 було Бритійців, 800 зі Злучених Держав і 868 з інших країн. Іміграція зі Злучених Держав виказує збільшення о 168 осіб в порівнянні з місяцем січнем.

Канадійців, що вертають зі Злучених Держав, перебувши там шість місяців або більше, і мають намір на сталю осісти в Канаді, було всіх 2,012. Від початку фіскального року послы таких повернувших Канадійців виносилли 41,044.

Іміграція за 11 місяців фіскального року до 28. лютого представляється так: 49,905 Бритійців, 15,521 зі Злучених Держав і 40,361 з інших країн; разом 104,787.

ФРАНЦІЯ ПІДДЕРЖУЄ ПОЛЬЩУ ДЛЯ ВЛАСНОГО ІНТЕРЕСУ.

ПАРИЖ, 25-го березня. — Французькі дипломати заявляють, що симпатії Франції до Польщі не виходять з ніякої любові, але з простого холодного розрахунку.

Вони кажуть, що з огляду на те, що Франція є менша населенням від Німеччини, вона мусіла подбати про союзників, які дали би їй таку надвишку, або й більшу, як має Німеччина в числі свого населення.

Тепер, кажуть вони, Німеччина має 60,000,000 населення, а Франція лише 40,000,000. Дятого вона придбала собі союзників, які дають їй до розпорядимости стільки населення, що має Німеччина, себто 60,000,000, таким робом Франція має своїх 40,000,000 понад німецьку силу.

Польща має 30,000,000 населення, а з цього 20,000,000 Польків, бо 10 мільйонів припадає на Українців, Білорусів, Литовців і Німців, на яких Франція не може числити.

Крім того Франція має ще трох союзників, а саме Бельгію з 8,000,000 населення, Румунію з 18,000,000 населення і Чехословачину з 14,000,000 населення, які разом з 20 мільйонами Польків дають до розпорядимости Франції, на випадок війни, 60,000,000 людей.

ЛОЙД ДЖОРДЖ НАПАДАЄ В ПАРЛЯМЕНТІ НА ПОЛЬЩУ.

ЛОНДОН, 26. березня. — Лойд Джордж викликав в палаті громад сензацію своїм небувалим нападом на Польщу.

Він сказав, що в східній Європі, від Балтійського до Чорного моря, проведено кроваві кордони, які є постійною загрозою миру.

Одною з причин світової війни, казав він, була Альзація і Лютарингія, а тепер сама Польща має пять таких Альзацій і Лютарингій: Східню Галичину, Вільну, Шлеск, польський коридор і вікниці портове німецьке вільне місто Данціг, яке Поляки хочуть тепер захопити.

Лойд Джордж говорив дальше, що Німеччина й Радянський Союз мусять відібрати свої землі від Польщі, які вона загарбала по світової війни, в якій участі не брала, а також, що справедливість вимагає, аби Угорщині звернути землі, які віддано Чехам.

ПОЛЬЩА ДІСТАЄ ЗОЛОТО З АМЕРИКИ

ВАРШАВА, 28. березня. — Польський державний банк, який стадо скуповує золото, щоб збільшити свій золотий запас, одержав свою першу партію з Злучених Держав, вислану ньюйорським банком.

Штаби золота вартости один мільон сто тисяч доларів, запаковані в бочки, привезено до Варшави з Роттердаму в опечатаному вагоні без ніякої сторожі.